
AFRODYTA 250 SC  
PRODUKT PËR MBROJTJEN E BIMËVE  

 
“KUJDES”  

“Lexo fletudhëzuesin para pёrdorimit”  

AFRODYTA 250 SC është fungicid sistemik, me veprim parandalues dhe ndërhyrës në kontrollin kundër 
sëmundjeve të shkaktuara nga kërpudhat dhe organizmat e ngjashëm me kërpudhat. Rekomanduar të 
përdoret vetem nga përdorues profesionist PMB me rrezik të lartë.  

Përmbajtja: Azoxystrobin 250 g/l (23,23%)   
Formulimi: Koncentrat i suspensueshem (SC)  

Masat parambrojtese:  
Mbajeni në vënde të sigurta dhe të pa arritëshme nga fëmijët;  
Evitoni kontakte të zgjatura të syve dhe lëkures me preparation;  
Evitoni marjn e preparatit me organet e frymëmarrjes gjatë përgatitjes së solucionit spërkates dhe gjatë 
spërkatjes;  
Mos hani, pini ose pini duhan gjatë përdorimit të produktit. Shmangni llakun e frymëmarrjes;  
Mos shkelni derisa lëngu i punës të thahet plotësisht në sipërfaqen e bimëve;  
P261 Mos thithni pluhurin/tymin/gazin/avujt/spërkatjen;  
P280 Përdorni doreza mbrojtëse/veshje mbrojtëse/mbrojtje sysh/mbrojtje fytyre;  
P305+P351+P338 NËSE NË SY. Shpëlajeni me kujdes me ujë për disa minuta. Hiqni lentet e kontaktit, nëse 
keni dhe nëse është e lehtë për ta bërë. Vazhdoni shpëlarjen;  
P304+P340 NËSE THITHET. Lëvizeni të dëmtuarin në ajër të freskët dhe mbajeni në prehje në një pozicion 
komod për frymëmarrjen;  
P391 Mblidhni rrjedhjen.  

Udhëzime për ndihmën e parë dhe këshilla për mjekun:  
H302 E dëmshme nëse gëlltitet;   
H319 Irrituese për sytë;  
H332 E dëmshme nëse thithet;   
H410 Shumë toksike për jetën ujore me efekte afatgjata;  
Antidot: asnjë, trajto në mënyrë simptomatike;  
Nëse nevojitet këshillë mjekësore, tregoni paketimin ose etiketën;   
Në rast gëlltitjeje: Thirrni menjëherë një qendër helmi/mjek, Shpëlarje gojën.   
Në rast të kontaktit me sy: Shpëlajeni me kujdes me ujë për disa minuta. Hiqni lentet e kontaktit, nëse janë 
të pranishme dhe të lehta për t’u bërë. Vazhdoni shpëlarjen. Thirrni menjëherë një qendër helmimi ose mjek; 
Në rast të hyrjes në traktin respirator: hiqeni viktimën në ajër të pastër dhe siguroni kushte të mira të 
frymëmarrjes;  
Telefononi një QENDR helmimesh ose mjek/mjek nëse ndiheni keq.   

Përdorimi:  
Në vreshta: për kontrollin e vrugut, hirit, fomozës kalbëzimit të zi dhe antraknozës, me dozën maksimale për 
përdorim të vetëm: 1 lit/ha. Doza e rekomanduar për përdorim të vetëm 0.8-1 lit/ha.  Në të lashtat për 
kontrollin e Lepthosphaeria nodorum, septorioza, Pyrenophora teres, me dozën maksimale për përdorim të 
vetëm 1 1it/ha. Doza e rekomanduar për përdorim të vetëm 0.8-1 lit/ha. Data e aplikimit: aplikoni produktin si 
masë parandaluese ose menjëherë pasi të jenë vërejtur simptomat e para të sëmundjeve, nga faza e parë e 
bërrylit në fazën e fletës së flamurit (fleta e flamurit plotësisht e shpalosur, ligula e dukshme e fletës së fundit) 
(BBCH 31 -39). Numri maksimal i trajtimeve gjatë sezonit të rritjes: 1 Sasia e rekomanduar e ujit 200-300 



lit/ha. 
Në lule lakër, brokoli dhe lakër jeshile: për kontrollin e hirit dhe vrugut, me dozën maksimale/e rekomanduar 
për përdorim të vetë: 1 lit/ha. Kryeni trajtimet e rradhës pasi plantacioni është në rrezik, duke përdorur 
alternuar fungicidet me një mekanizëm tjetër të veprimit. Numri maksimal i trajtimeve në sezonin e rritjes: 2. 
Intervali ndërmjet trajtimeve të paktën 12 ditë. Sasia e rekomanduar e ujit 200-600 lit/ha, rekomandohet të 
shtoni një përmisues për ngjitjen.   
Në fasule: për kontrollin e antraknozes në fasules, hirit dhe kalbezimit, me dozën maksimale/e rekomanduar 
për një përdorim të vetëm 0.8 lit/ha. Data e aplikimit: Përdorni produktin në mënyrë parandaluese ose në 
simptomat e para të sëmundjeve në periudhë lulëzimi dhe vendosja e bishtajave (BBCH 60-79). Kryeni 
trajtimet e rradhës pasi plantacioni është në rrezik, duke përdorur alternuar fungicidet me një mekanizëm tjetër 
të veprim. Numri maksimal i trajtimeve në sezonin e rritjes 2. Intervali ndërmjet trajtimeve: të paktën 12 ditë. 
Sasia e rekomanduar e ujit 700 lit/ha.   
Në bizele: për kontrollin e Askocitozave të bizeleve dhe hirint, me dozën maksimale/e rekomanduar për një 
përdorim të vetëm 0.8 lit/ha. Data e aplikimit: Përdorni produktin në mënyrë parandaluese ose menjëherë pasi 
të shfaqen simptomat e para të sëmundjeve fillimi i fazës së lulëzimit të bizeleve në fazën kur 60% e 
bishtajave janë të pjekur dhe farat janë zakonisht të ngjyrosura, të thata dhe të forta (BBCH 60-86). Kryeni 
trajtimet e rradhës pasi plantacioni është në rrezik, duke përdorur alternuar fungicidet me një mekanizëm tjetër 
të veprimit. Numri maksimal i trajtimeve në sezonin e rritjes 2. Intervali ndërmjet trajtimeve: të paktën 7 ditë. 
Sasia e rekomanduar e ujit 700 lit/ha.   
Në karrote: për kontrollin e alternariozës dhe hirit, me dozën maksimale/e rekomanduar për një përdorim të 
vetëm 0.8 lit/ha. Data e aplikimit: Përdorni produktin në mënyrë profilaktike ose menjëherë pasi të shfaqen 
simptomat e para të sëmundjeveduke filluar me zhvillimin e pjesëve të bimëve që do të korren, rrënjët fillojnë 
të zgjerohen (BBCH 41) ose posa të shfaqen simptomat e para të sëmundjes në gjethe. Kryeni trajtimet e 
rradhës pasi plantacioni është në rrezik, duke përdorur alternuar fungicidet me një mekanizëm tjetër të 
veprimit. Numri maksimal i trajtimeve në sezonin e rritjes 3. Intervali ndërmjet trajtimeve: të paktën 7 ditë. 
Sasia e rekomanduar e ujit: 700 lit/ha.   
Në qepë: për kontrollin e hirit dhe vrugut, me dozën maksimale/e rekomanduar për një përdorim të vetëm 0.8 
lit/ha.   
Data e aplikimit: Përdorni produktin si një masë parandaluese, duke filluar nga faza e 3-të e gjetheve (BBCH 
13), siç tregohet ose menjëherë pasi simptomat e para të sëmundjes shfaqen në qepë të farës, qepë të pranverës 
ose qepë nga mbjellja e dimrit në një zonë të caktuar. Kryeni trajtimet e rradhës pasi plantacioni është në 
rrezik, duke përdorur alternuar fungicidet me një mekanizëm tjetër të veprimit. Numri maksimal i trajtimeve 
në sezonin e rritjes 3. Intervali ndërmjet trajtimeve të paktën 7 ditë. Sasia e rekomanduar e ujit 700 lit/ha, 
rekomandohet të shtoni një përmirsues për ngjitjen.   
Në domate në fushë dhe patate: për kontrollin e vrugut dhe alternaries, me dozën maksimale/e rekomanduar 
për një përdorim të vetëm 0.8 lit/ha. Data e aplikimit: Në luftën kundër sëmundjes së patates, trajtimi i parë 
duhet të kryhet në mënyrë parandaluese, duke filluar nga faza BBCH 21 (fillimi i zhvillimit të fidaneve 
anësore), sipas sinjalizimit, para se të shfaqen simptomat e para të sëmundjes ose pas simptomave të para të 
sëmundjes shfaqen në varietetet e hershme të patates në një zonë të caktuar. Kujdes: Mos e përdorni produktin 
në fazën fillestare të rritjes së domateve të rritura në tokë (deri në 4 javë pas mbjelljes ose deri në 5 javë pas 
mbjelljes) dhe në bimë të lagura ose menjëherë pas reshjeve. Numri maksimal i trajtimeve në sezonin e rritjes 
3. Intervali ndërmjet trajtimeve: të paktën 7 ditë. Sasia e rekomanduar e ujit 800 lit/ha.   
Në agrume për kontrollin e Elsinoe fawceti, Colletotricum spp, Guignardia citricarpa, përdoret me 72-100 ml 
prep/ha formulimet me 25% te l.v). Përdoret 250-1000 lit solucion/ha. Data e aplikimit: Përdorni produktin në 
mënyrë profilaktike ose menjëherë pasi të shfaqen simptomat e para të sëmundjeveduke filluar me zhvillimin 
e pjesëve të bimëve që do të korren, rrënjët fillojnë të zgjerohen (BBCH 41) ose posa të shfaqen simptomat e 
para të sëmundjes në gjethe. Kryeni trajtimet e rradhës pasi plantacioni është në rrezik, duke përdorur 
alternuar fungicidet me një mekanizëm tjetër të veprimit. Numri maksimal i trajtimeve në sezonin e rritjes 3. 
Intervali ndërmjet trajtimeve të paktën 7 ditë. Sasia e rekomanduar e ujit 700 lit/ha.   

Vërejtje për përdorimin:  
Kur përdorni agjentin, mos lejoni  
– mbivendosja e lëngut të punës në zonat e kontaktit të shiritave të trajtimit dhe kokave,  – zhvendosni lëngun 
e punës në të korrat fqinje, me kujdes të veçantë kur ka pemishte mollë në afërsi.  – Agjenti përmban një 



substancë aktive nga grupi i strobilurinës (fungicide QoI, frenues të frymëmarrjes -  
frenues i citokromit bc1, sipas grupit FRAC 11). Si pjesë e një strategjie antiimune, rekomandohet që:  

– përdorni agjentin kryesisht parandalues (profilaktikisht),   
– mos e përdorni produktin në doza më të ulëta se sa rekomandohet në etiketë,  
– përdorni agjentin në mënyrë alternative me fungicide që përmbajnë substanca aktive nga grupe të tjera 

kimike, me një mekanizëm tjetër të veprimit, ose përdorni agjentin në përzierjen me agjentë që përmbajnë 
substanca aktive nga grupe të tilla (veçanërisht në mbrojtjen e drithërave),   

– monitoroni efektivitetin e trajtimit, nëse vërehet një efektshmëri dukshëm më e ulët se e supozuar, e cila nuk 
lidhet me faktorë të pavarur, p.sh. rrjedhën e kushteve të motit, etj., këshillohet që të konsultoheni me 
mbajtësin e lejes ose përfaqësuesin e tij,   

– në përputhje me parimet e menaxhimit të integruar të dëmtuesve, përdorni gjithashtu metoda të tjera përveç 
mbrojtjes kimike të kulturave kundër sëmundjeve.   

Fitotoksiciteti:  
Në dozat dhe bimët e rekomanduara nuk shfaq shenja fitotoksiciteti.  

Ndikimi në ekosistem:  
Për të shmangur rreziqet për shëndetin e njeriut dhe mjedisin, ndiqni këto hapa në përputhje me udhëzimet për 
përdorim. Mos e ndotni ujin me produktin ose paketimin e tij. Mos i lani pajisjet në afërsi të ujit sipërfaqësor. 
Shmangni ndotjen e ujërave përmes kanaleve kulluese nga fermat dhe rrugët. Gjatë lulëzimit të të korrave, 
rekomandohet përdorimi i produktit jashtë periudhave të aktivitetit të bletëve. Në mënyrë që të mbrohen 
organizmat ujorë, është e nevojshme të caktohet një zonë mbrojtëse me gjerësi 5 m nga rezervuarët e ujit dhe 
rrjedhat e ujit. Për të mbrojtur bimët dhe artropodët jo-shënjestër, është e nevojshme të caktohet një zonë 
mbrojtëse e gjerë 3 m nga zonat që nuk përdoren për bujqësi.  

Karenca:  
Kungullore, solanace dhe lule shtrydhe 3 ditë; qepë, hudhër, karrotë 7 ditë; presh 15 ditë; rrush 21 ditë; oriz 
28 ditë; panxhar sheqeri 30 ditë; drithëra 35 ditë.   

Magazinimi:   
Ruani produktin në enën te mbyllur origjinale, në një vend të sigurt, të freskët e te thate dhe të ajrosur mirë, të 
mbrojtur nga ngricat ne nje temperature optimale 0-300 C, te pa ekspozuar nga rrezet direkte te diellit.  

Numri dhe data e regjistrimit: 775, datё 5.11.2021;  
Sasinë neto të PMB-së apo lëndës vepruese, që ndodhet në ambalazhin 
bazë:__________;  
Numri i serisë ose shenja të tjera identifikuese:__________;   
Data e prodhimit:__________;  
Datën e skadencës së PMB-së,:3 vite nga data e prodhimit;  
Llojin e ambalazhit bazë: Shishe COEX ose HDPE;   
Emri dhe adresa e prodhuesit: Pestila Sp. z o.o. Adresa: Wolbórz, Poloni;  
Emri dhe adresa e kërkuesit: Pestila Sp. z o.o. Adresa: Wolbórz, Poloni. 


